

3000 трамваев и троллейбусов без кондуктора

967 троллейбусов, или почти четыре пятых всего наличного состава машин, выезжают в Москве на линию без кондукторов. Не стало кондукторов и в большинстве трамваев.

Самообслуживание введено также в пятистах трамвайных вагонах и на некоторых троллейбусных маршрутах Ленинграда. Пол-

ностью перешли на работу без кондуктора трамваи и троллейбусы Челябинска. Скоро оно будет осуществлено и в Омске.

Более трех тысяч вагонов трамвая, троллейбусов и автобусов в городах Российской Федерации покидают ежедневно свои парки без кондукторов.

Продолжается подписка

НА 1962 ГОД
НА ЖУРНАЛ «ЧЕРНЫЕ МЕТАЛЛЫ»

В журнале «Черные металлы» печатаются статьи по всем видам металлургического производства и металловедению. Рассматриваются вопросы теории и практики производства черных металлов. Освещаются опыт и достижения черной металлургии Федеративной республики Германии и других стран мира. Публикуются экономические обзоры, сообщения о патентах, новости науки и техники. Печатаются библиография, рецензии на книги, сведения о новых устройствах и приспособлениях, материалы совещаний по вопросам черной металлургии.

Журнал предназначен для специалистов доменных, сталеплавильных, прокатных, литейных и кузнечных цехов, заводских лабораторий, работников машиностроительных заводов и организаций, занимающихся проектированием оборудования для черной металлургии, а также для студентов соответствующих вузов.

Журнал объемом до 18 учетно-издательских листов выходит два раза в месяц (через три месяца после выхода немецкого оригинала).

Подписная цена на год 30 руб., на 6 мес. 15 руб.

Подписку сдавайте городским и районным отделам Союза печати и общественным уполномоченным на предприятиях и в учебных заведениях.

В издательстве имеются комплекты номеров за 1961 г., которые высылаются по требованию наложенным платежом.

Заявки адресуйте: Москва, Г-34, 2-й Обыденский пер., 14. Металлургиздат, отдел сбыта.

СЛУЖБА Здоровья

Натуральная оспа — тяжелая опасная и заразная болезнь. Возбудителями натуральной оспы являются мельчайшие организмы — вирусы, видимые в электронный микроскоп. Возбудитель оспы вынослив к высушиванию, длительно сохраняется в оспенных корках и гное. При нагревании до 100 градусов он гибнет только через 5—10 минут. Устойчив к низким температурам, при температуре —7 градусов живет 2—3 месяца, переносит замораживание, годами может сохраняться на предметах ухода за больными (мебели, коврах, одежде и т. д.). Устойчив к дезинфицирующим растворам. Оспой болеют не только люди, но и домашние животные.

Источником заражения натуральной оспой в основном является больной человек, который заразен для окружающих от последних дней открытого периода и в течение всей болезни, вплоть до полного отпадения корок и чешуек. Заразны все выделения больного (мокрота, моча, кал). Слизистая оболочка, покрывающая дыхательные пути, поражается как и кожа оспенной сыпью, поэтому возбудитель оспы содержится в большом количестве в мокроте. При кашле, разговоре, чихании больного выделяются, содержащие возбудителя мелкие капельки, которые поступают в воздух. При вдыхании такого воздуха здоровыми людьми, они заражаются. Это главный и наиболее частый способ заражения. Заражение может быть и воздушно-капельным, т. е. высохший заразный материал (корки, слизь, мокрота и т. п.), превращаясь в тончайшую пыль, поднимаются потоком воздуха и переносятся с одного места на другое. Мухи также могут пе-

реносить возбудителя на своих лапках.

Натуральная оспа — одно из самых тяжелых, мучительных и опасных заболеваний. С момента заражения до появления признаков болезни проходит 12—14 дней (скрытый период). Болезнь начинается внезапным сильным ознобом, температура поднимается сразу до 39 градусов, а на 2-й—3-й день температура доходит до 40—41 градуса, такая температура держится три дня, спадая по утрам. Беспокоит сильная головная боль, головокружение, шум в ушах, боли в пояснице и крестце, бессонница, бред. Трудно глотать, появляется тошнота, рвота. На

ОСПА И ЕЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

4-й день температура снижается, на лице, ладонях и подошвах, а затем на груди, животе, руках и ногах появляется характерная для натуральной оспы сыпь в виде бледно-красных пятнышек. Одновременно с кожными высыпаниями, а иногда и раньше появляется сыпь на слизистых оболочках рта, носа, дыхательных путей, глаз, пищеварительного тракта.

При благоприятном исходе на 11—13 день оспенные гнойнички начинают подсыхать, превращаются в коричневые корочки. На 30—40 день болезни корочки отпадают, на их месте остаются красно-белые пятнышки, впоследствии превращающиеся в рубцы.

Но бывают и более тяжелые формы натуральной оспы — слизная и геморрагическая (черная оспа), которые обычно заканчиваются смертью.

Человек очень восприимчив к

натуральной оспе, особенно дети. Если оспа заносится в местность, где ее не было в течение многих лет и где нет ни переболевших оспой, ни получивших прививку от нее, то она поражает почти всех людей. Считается, что 95—99 процентов людей восприимчивы к оспе. Лица, перенесшие натуральную оспу, обычно становятся невосприимчивыми к ней в продолжении всей жизни. Невосприимчивость к натуральной оспе вырабатывается также и искусственно, путем специальных прививок. Эти прививки предохраняют человека от заболевания и, если даже заболевание наступает, то оно протекает значительно легче.

После однократной прививки — через 6—8 дней создается невосприимчивость к оспе, которая через 5—6 лет ослабевает. Поэтому следует поддерживать иммунитет путем повторных прививок.

Физкультура и спорт

На ледяном поле — юные спортсмены

Празднично выглядел в воскресенье, 25 февраля, небольшой стадион второго интерната молодых рабочих в правобережной части города. Кругом колыхались спортивные флаги. К 11 часам утра на ледяном поле выстроились участники соревнований по зимнему футболу. Их 250 человек. Половину футболистов составляют подростки 15—16 лет.

Главный судья соревнований Игорь Михин желает успеха молодым спортсменам впервые проводящихся в Магнитогорске и в Челябинской области соревнований по зимнему футболу. Флаг соревнований поднимают представители подростковой команды детского клуба 13-го квартала.

Первыми начинают состязаться команды северного крыла четвертого этажа интерната (физорг Закир Сулейманов) и дома молодых специалистов (физорг т. Кобяков). В упорной борьбе побеждают футболисты дома молодых специалистов. Они буквально в последние секунды игры забивают в ворота своих противников единственный гол.

Днем началась борьба за первенство между подростками и командами. В первой игре со счетом 2:0 команда «Шахтер» (детский клуб 51, 52, 60 и 61 кварталов) побеждает команду «Восток» (детский клуб 4-б, 4-в, 4-г и 7-б кварталов) и выходит в полуфинал. В следующей игре команда «Торпедо» (детский клуб 6, 50, 57 и 59 кварталов) выигрывает со счетом 2:0 у команды «Динамо» (детский клуб 4-а, 7-а, 14-б, 15-а



и 15-б кварталов). Команда «Локомотив» (детский клуб 95, 96 кварталов и Самстрой) выигрывает со счетом 1:0 у команды «Спартак» (детский клуб 1, 13, 14-а и 7/4 кварталов).

В 6 часов вечера началась игра между командами «Шахтер» и «Металлург» (детский клуб 5-а, 5-б, 8 и 16 кварталов). Упорная борьба закончилась ничьей — 1:1. По положению каждая команда имеет право на пять 9-метровых ударов. Реализуя это право, футболисты «Шахтера» забивают один гол в ворота соперников, футболисты «Локомотива» — ни одного. Таким образом, команда «Шахтер» закрепляет за собой первое место и награждается грамотой,

вымпелом и именной подарком.

Игры подростковых команд на первенство по зимнему футболу показали, что молодые спортсмены нуждаются в серьезной помощи старших товарищей. Было бы хорошо, если бы опытные футболисты, особенно игроки команды «Металлург», участвующие в играх на первенство Союза по классу «Б», взяли бы шефство над начинающими футболистами. Пример показывает т. Бабкин. Он тренирует подростковую команду футболистов.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

На снимке: встреча юных футболистов.

Сеанс Г. Индина

Чемпион области по шашкам Геннадий Индин провел во Дворце культуры металлургов сеанс одновременной игры на десяти досках. Некоторые участники сеанса, потерпев поражение, пожелали вторично сразиться с сильнейшим шашкистом области. Всего Геннадий Индин сыграл 14 партий. Сеанс закончился со счетом 13:1. Единственную победу над чемпионом одержал рабочий А. Стяжкин. Игра Г. Индина произвела большое впечатление на участников сеанса.

Кубок у каменщиков-огнеупорщиков

В честь Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота на комбинате ежегодно проводятся массовые соревнования по военно-прикладным видам спорта. Таким соревнованиям была отмечена и 44-я годовщина Советских Вооруженных Сил.

Команды пятнадцати цехов комбината вели упорную борьбу за почетный приз.

Первое место в состязаниях заняла команда цеха ремонта промышленных печей (капитан команды секретарь комсомольской организации М. Галев). В команде каменщиков-огнеупорщиков особенно сильной была воля к побе-

де, здесь ярко проявилось замечательное правило спортсмена: один за всех — все за одного.

Второе место завоевала команда ЦЭС и третье — спортсмены цеха подвижного состава внутризаводского железнодорожного транспорта.

Слабо подготовились к состязаниям команды обжимно-заготовочного и основного механического цехов.

На днях в цехе ремонта промышленных печей состоялось вручение переходящего кубка, Диплома первой степени и ценного подарка спортсменам-победителям.

Заместитель начальника цеха, председатель цехового комитета поздравили свою команду с победой. Участникам соревнований в цехе ремонта промышленных печей объявлена благодарность.

КОНДРАТЬЕВ.

Магнитогорск — Чехословакия

Партийный комитет, профком и завком ВЛКСМ организуют пробеги на личных мотоциклах в счет отпуска от Магнитогорска до города Новы Гуты (Чехословакия). Цель пробега — обмен опытом с чехословацкими металлургами.

Желающие принять участие в этом интересном мероприятии, которое начнется 25 августа, могут записаться у заместителя секретаря комитета комсомола А. Козина.

Редантор Г. Б. РЫБАКОВ.